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Svenska Brukshundklubbens  

extra kongress 2023 
PROTOKOLL 

  
Datum: 2023-12-16   

Tid: Lördag: 10:00 – 12:30  

Plats: Digitala videoverktygen Zoom samt VoteIT 

  Justerare: Nina Christoffersson (Dalarna) och Monika Sasse (Närke) 

  Vid protokollet: Katarina Swahn (förbundskansliet) 

  

 

Närvarande 

Distrikt (antal röster inom parentes) 
Blekinge (5), Dalarna (8), Gotland (2), Gävleborg (7), Halland (7), Mellannorrland (11), Närke (6), Skaraborg (11), Skåne (32), 

Småland (22), Stockholm (20), Sörmland (12), Uppland (15), Värmland-Dal (11), Västmanland (7), Västra (23), Östgöta (10) och 

Övre Norrland (15).  

 

Rasklubbar (antal röster inom parentes) 
Svenska Australian Cattledogklubben (1), Svenska Kelpieklubben (2), Svenska Australian Shepherdklubben (3), Rasklubben för 

Belgiska vallhundar (2), Svenska Bouvierklubben (1), Svenska Boxerklubben (3), Svenska Briard- och Picardklubben (1), 

Svenska Chodský pesklubben (1), Svenska Collieklubben (3), Svenska Dobermannklubben (1), Rasklubben för Hollandse 

herdershond (1), Svenska Hovawartklubben (2), Svenska Riesenschnauzerklubben (2), Svenska Rottweilerklubben (4) och 

Svenska Schäferhundklubben (6).  

 

Deltog inte: Svenska Beauceronklubben (1), Rasklubben för Rysk svart terrier (1), Vit Herdehundklubb (1) och Svenska VEO 

Rasklubben (1). 

 

Ledamöter i förbundsstyrelsen 
Christer Erixon (förbundsordförande), Camilla Rönnqvist, Jeanette Forssman, Peter Lind, Stephanie Robertsson och Ann 

Carlson. 

 

Valberedning 
Anna Persson (sammankallande), Anders Brorsson, Tomas Knuutila, Peter Sjöberg och Helén Wallman.  
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Förbundskansliet 
Peter Rimsby (tf. generalsekreterare), Helene Öberg (tillträdande generalsekreterare, Katarina Swahn (organisations-

sekreterare), Britta Agardh, Thomas Holmén, Lena Larson, Janna Myhre, Ulrika Norell, Christine Ohlson, Frida Svemer,  

Helena Tegeberg och Elin Viklund. 

 

Övriga deltagare 
Piia Nora  Hedersordförande 

Karin Sejnell  Hedersordförande  

Staffan Thorman  Hedersordförande, vice ordförande för kongressen 

Nina Christoffersson Hedersledamot och justerare 

Bo Edoff  Hedersledamot 

Staffan Nordin  Hedersledamot 

Barbro Olsson  Hedersledamot och nominerad 

Peter Rimsby  Hedersledamot och tf. generalsekreterare 

Anders Östling  Hedersledamot 

Britt-Marie Dornell Svenska Kennelklubben, ordförande i centralstyrelsen 

Fredrik Bruno  Svenska Kennelklubben, SKK Stab, VoteIT-stöd/rösträknare 

Teresia Ställborn  VoteIT-stöd/rösträknare  

Ellinor Eriksson  Ordförande för kongressen 

Lisa Holmberg   Studiefrämjandet 

Klas Nordblom  Lekmannarevisor 

Titti Godén  Valberedningens förslag och nominerad 

Malin Holländer  Valberedningens förslag 

Michael Kruse  Valberedningens förslag 

Lennart Larsson  Valberedningens förslag och delegat 

Martin Sjölin  Valberedningens förslag och nominerad 

Hans Vestergren   Valberedningens förslag och nominerad 

Annelie Karlsson Karjalainen Nominerad och delegat 

Ingrid Tapper  Nominerad 

Karin Wandrell  Tidningen Brukshunden 

Åsa Tiderman   Åhörare 
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§ 1 Kongressens öppnande 

Svenska Brukshundklubbens extra kongress 2023 genomfördes som ett digitalt fullmäktigemöte på distans i de digitala 

mötesverkstygen Zoom och VoteIT. Svenska Brukshundklubbens förbundsstyrelse hade kallat till extra kongress för att 

genomföra fyllnads val av vakanta poster i förbundsstyrelsen. Genom Svenska Kennelklubbens mötesstöd tillhandahölls 

och administrerades verktyg för slutna voteringar med bibehållen valhemlighet genom det digitala verktyget VoteIT. 

Kennelklubbens rösträknare ombesörjde även en e-signerat protokollsutdrag för de omedelbara justeringarna vid mötet 

samt en e-signerad rapport över de ärenden där votering genomförts, bilaga 1. 

 

Förbundsordförande Christer Erixon höll ett inledningsanförande.  

 

Därefter förklarade förbundsordförande Christer Erixon 2023 års extra kongress öppnad. 

 

§ 2 Fastställande av röstlängden 

Förbundsordförande Christer Erixon lämnade ordet till Fredrik Bruno, rösträknare från Svenska Kennelklubben, och 

röstlängden konstaterades genom upprop samt det digitala verktyget VoteIT till 257 röster fördelat på 50 delegater. 

Konstaterades att 18 distrikt och 15 rasklubbar var representerade. 

Kongressen fastställde röstlängden till 257 röster fördelade på  50 delegater. 

Därefter välkomnades övriga deltagare välkomna till den digitala kongressen. 

§ 3 Val av ordförande och vice ordförande för kongressen 

Valberedningens sammankallande Anna Persson presenterade valberedningens förslag till presidium; Ellinor Eriksson 

och Staffan Thorman (hedersordförande) som ordförande respektive vice ordförande för kongressen. 

Kongressen beslutade att välja Ellinor Eriksson till ordförande och Staffan Thorman till vice ordförande för kongressen. 

Förbundsordförande Christer Erixon lämnade över ordet och ordförandeklubban till Ellinor Eriksson, som tackade för 

förtroendet att få leda årets kongress. 

§ 4 Förbundsstyrelsens anmälan om protokollförare vid kongressen 

Christer Erixon anmälde att förbundsstyrelsen utsett Katarina Swahn (förbundskansliet) till protokollförare under 

kongressen.  

§ 5  Val av två justerare, tillika rösträknare, som tillsammans med 

kongressens ordförande ska justera protokollet 

Mötesordföranden Ellinor Eriksson konstaterade att kongressen bland delegaterna ska välja två justerare som 

tillsammans med kongressens ordförande ska justera protokollet. Enligt grundstadgarna ska justerarna även agera 

rösträknare, denna funktion utgick då Fredrik Bruno (Svenska Kennelklubben) och Teresia Ställborn var oberoende 

rösträknare och VoteIT-stöd vid den extra kongressen. 

Presenterades valberedningens förslag till justerare. 

Till att jämte de båda mötesordförandena justera kongressprotokollet valdes av kongressen Nina Christoffersson 

(Dalarna) och Monika Sasse (Närke).  
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§ 6 Beslut om arbets- och beslutsordning 

Mötesordförande Ellinor Eriksson redogjorde för förhandlingarnas mötesformalia, funktioner i mötesverktyget Zoom och 

VoteIT samt kongressens upplägg och genomförande.  

Peter Rimsby (tf. generalsekreterare) besvarade frågeställningar från Smålandsdistriktet och Östgötadistriktet och 

meddelade att grundstadgarnas valordning inte är gällande vid en extra kongress samt förtydligande om hur valen 

kommer att genomföras. 

Kongressen beslutade att fastställa framlagt förslag på arbets- och beslutsordning. 

§ 7 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av vald delegat och av 

personer enligt grundstadgarna § 7 moment 6 

Mötesordföranden Ellinor Eriksson informerade om att närvaro-, yttrande- och förslagsrätt vid kongressen regleras i 

grundstadgarnas § 7 mom. 6.  

Kongressen beslutade om närvaro- och yttranderätt i enlighet med grundstadgarna. 

§ 8 Fråga om kongressdelegaterna blivit stadgeenligt kallade 

Peter Rimsby (tf. generalsekreterare) redogjorde för, och anmälde, att utlysning om Svenska Brukshundklubbens extra 

kongress 2023 skett i enlighet med gällande regelverk. 

Kongressen beslutade att förklara kongressen stadgeenligt utlyst. 

§ 9 Fastställande av dagordning och tidsprogram för kongressen 

Förelåg förbundsstyrelsens förslag till dagordning och tidsprogram för kongressen. 

Östgötadistriktet meddelade att skrivelse skickats in till förbundet med önskemål om att även val av valberedning ska 

ske på den extra kongressen, vilket man yrkade på ska genomföras. 

Mötesordförande Ellinor Eriksson meddelade att det, enligt generell möteskunskap för föreningsliv, endast är de punkter 

som finns med på i kallelsen utskickad dagordning som kan behandlas på en extra kongress.  

Tf. generalsekreterare Peter Rimsby meddelade att det stämmer att det är kongressen som väljer valberedning men att 

det är förbundsstyrelsen som förfogar över dagordningen för det extra kongressens dagordning. Om 30 % av delegaterna 

i god tid innan hade begärt en annan dagordning hade läget blivit ett annat. Enligt Brukshundklubbens grundstadgar kan 

vi inte ändra dagordningen på sittande extra kongress.  

Kongressen beslutade att fastställa förelagda dagordning och tidsprogram för kongressen. 

Ajournering av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 11:00. 

Återupptagning av förhandlingarna  

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 11:05. 
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§ 10 Val av förbundsstyrelse enligt grundstadgarna § 8 moment 1 samt 

beslut om suppleanternas tjänstgöringsordning 

Anna Persson, sammankallande, presenterade valberedningens framlagda förslag till den extra kongressen. Förelåg även 

ett antal ytterligare nomineringar från distrikt och rasklubbar. 

a) Val av 2:e vice ordförande för 2 år 

Valberedningen föreslog fyllnadsval av Malin Holländer som 2:e vice ordförande för en tid av två år.  

 

Klas Widén (Hovawart) föreslog val av Stefan Dahlhielm som 2:e vice ordförande för en tid av två år. 

 

Sverker Lindblad (Belgisk vallhund) föreslog val av Martin Sjölin som 2:e vice ordförande för en tid av två år. 

Sluten omröstning genomfördes i VoteIT 

 

Kongressen beslutade att välja Malin Holländer till 2:e vice ordförande för en tid av två år (139 röster för Malin 

Holländer, 109 röster på Stefan Dahlhielm och 3 röster på Martin Sjöberg).  

b) Val av skattmästare för 2 år 

Valberedningen föreslog fyllnadsval av Lennart Larsson som skattmästare för en tid av två år. 

 

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) föreslog val av Barbro Olsson som skattmästare för en tid av två år. 

Ajournering av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 11:40. 

Återupptagning av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 11:50. 

b) Val av skattmästare för 2 år, fortsättning 

 

Sluten omröstning genomfördes i VoteIT 

 

Kongressen beslutade att välja Lennart Larsson till skattmästare för en tid av två år (143 röster för Lennart Larsson och 

108 röster för Barbro Olsson).  

c) Val av tre ordinarie ledamöter för 1 år 

Valberedningen föreslog fyllnadsval av ledamöter enligt: 

Ann Carlson  fyllnadsval 1 år 

Stephanie Robertsson fyllnadsval 1 år 

Martin Sjölin  fyllnadsval 1 år 

Johanna Jervgren (Östergötland) föreslog fyllnadsval av Ola Folkesson, Ingrid Tapper och Annelie Karlsson Karjalainen 

som ledamöter för en tid av ett år. 
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Bengt Blomqvist (Västra) föreslog fyllnadsval av Ann Carlson, Stephanie Robertsson och Stefan Dahlhielm som 

ledamöter för en tid av ett år. 

Sverker Lindblad (Belgisk vallhund) föreslog fyllnadsval av Martin Sjölin som ledamot för en tid av ett år. 

 

Sluten omröstning genomfördes i VoteIT 

 

Staffan Thorman övertog ordförandeskapet för förhandlingarna med anledning av tekniskt avbrott för Ellinor Eriksson. 

Kongressen beslutade att välja Ann Carlson, Stephanie Robertsson och Stefan Dahlhielm till ordinarie ledamöter för en 

tid av ett år (161 röster för Ann Carlson, 147 röster för Stephanie Robertsson, 117 röster för Stefan Dahlhielm, 107 röster 

för Ola Folkesson, 106 röster för Martin Sjölin, 62 röster för Ingrid Tapper och 56 röster för Annelie Karlsson Karjalainen).  

 

Ellinor Eriksson återtog ordförandeskapet för förhandlingarna. 

d) Val av suppleanter  

Valberedningen föreslog fyllnadsval av suppleanter enligt: 

Hans Vestergren  fyllnadsval 2 år 

Titti Godén  fyllnadsval  2 år 

Michael Kruse  fyllnadsval 1 år 

Sverker Lindblad (Belgisk vallhund) föreslog fyllnadsval av Martin Sjölin som suppleant. 

 

Johanna Jervgren (Östergötland) föreslog fyllnadsval av Barbro Olsson, Ola Folkesson och Ingrid Tapper som 

suppleanter. 

Jenny Nygren (Uppland) drog tillbaka förslag av fyllnadsval av Birgitta Björling som suppleant. 

Kongressen konstaterade att antalet röster i kommande omröstning avgör mandattidens längd, de personer som får  

flest röster väljs på längs mandattid.  

 

Sluten omröstning genomfördes i VoteIT 

 

Kongressen beslutade att välja Titti Godén som suppleant för en tid av två år, Hans Vestergren som suppleant för en tid 

av två år och Ola Folkesson som suppleant för en tid av ett år (211 röster för Titti Godén, 165 röster för Hans Vestergren, 

108 röster för Ola Folkesson, 76 röster för Michael Kruse, 74 röster för Ingrid Tapper, 63 röster för Martin Sjölin och 59 

röster för Barbro Olsson.  

 

Kongressen beslutade om suppleanternas tjänstgöringsordning enligt nedan. 

1. Titti Godén 

2.  Hans Vestergren 

3. Ola Folkesson 

§ 11 Beslut om omedelbar justering av punkt 10 

Kongressen beslutade att omedelbart justera punkt 10.  

 

§ 12  Kongressens avslutande 

Presidium, genom Ellinor Eriksson, tackade delegaterna för genomförandet av den extra kongress och för förtroendet att 

få leda kongressen och lämnade över ordet till förbundsordförande Christer Erixon. 
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Christer Erixon tackade Ellinor Eriksson, Staffan Thorman, Fredrik Bruno, Teresia Ställborn, Lisa Holmberg och övriga 

funktionärer som gjort kongressens genomförande möjlig under så välfungerande former. Ett varmt tack riktades till tf. 

generalsekreterare Peter Rimsby och organisationssekreterare Katarina Swahn. 

 

Förbundsordförande Christer Erixon tackade därefter samtliga delegater och övriga deltagare för deras deltagande och 

förklarade 2023 års extra kongress avslutad. 

 

 

Vid protokollet: 

 

 

Katarina Swahn    

 

Justerare:  

 

Ellinor Eriksson (mötesordförande) Staffan Thorman (vice mötesordförande) 

 

 

Nina Christoffersson (justerare) Monika Sasse (justerare) 


